

NOTAS MUNICIPALES

Después del resultado de la sesión municipal de ayer, según nuestros informes, el señor Casciari presentará su dimisión como Alcalde de Cartagena.

A este respecto, los socialistas, que iniciaron y fueron los principales actores de la jornada que puso fin a la gestión del señor Casciari en la Alcaldía dicen hoy, en el semanario, órgano oficial de su partido, lo siguiente: "La derrota del señor Casciari y de sus amigos no puede servirnos de engrandecimiento, pues la caballerosidad debida al contrario nos obliga a proclamar luchó el Alcalde dimito en digna y gallarda lid, sin que al ser vencido, su respetable honorabilidad perdiese un ápice en el concepto de todos."

No hemos de ser nosotros más pistas que el Papa, y habremos de dar por buenas esas manifestaciones de los propios interesados en que el señor Casciari cesara en la rectoría municipal. Sin que esto quiera decir, sin embargo, que consideramos natural y lógica una actitud de los elementos socialistas si ella no prueba otra cosa como al parecer tratan de demostrar en el escrito a que nos referimos, que

ellos, los socialistas, "profundizan en el estudio de los problemas y consiguen manejar con precisión los más difíciles de la administración municipal".

Alla ellos, no obstante; y quiera la Providencia que el acto realizado sea el de unos "hombres que luchan por un ideal pleno de disciplina consagrada a la causa de los humildes", y no el simple, incalificable y mendaz de los que se debaten por sentarse en un sillón, sino cómodo, bien retribuido.

Nosotros, lo repetimos una vez más, que no tenemos motivo personal de agradecimiento con ningún Alcalde, que nos dá lo mismo que sea Juan o Pedro con tal que el que lo sea haga bien por Cartagena, no tenemos que dolernos más que de una cosa: que en los veintisiete meses de República que llevamos, hemos cambiado de Alcalde seis veces. Cada cuatro meses un Alcalde! Y que esto no lleva visos de parar aquí, porque nosotros, que sabemos muchas cosas, sabemos bien que no para aquí, no el deseo general de una administración municipal ordenada y honesta, sino el deseo de muchos de ser Alcaldes.

Azaña observó que la mayoría se le disgrega por los radicales.

o casi todos disgregados continúan anunciando su retirada del Gobierno si se rechazan las bases de colaboración que tienen presentadas, de otro lado los federales, disconformes con la aplicación de la ley de defensa de la República, ponen con su actitud en un trance difícil al Gobierno; y no olvidemos a los Diputados gallegos, que también amenazan con la retirada de su representante en el banco azul, con motivo del convenio con Uruguay.

¿Se puede continuar en el Gobierno de ese modo? Claro que puede, por que el Gobierno sigue, pero es de una manera forzada y peligrosa, hasta que llegue un momento en que ninguno de los problemas pueda eludirse ni soslayarse, y entonces se comprenderá de una vez que todo este tiempo perdido ha servido para agravarlos y vivir al día.

Se sabe que la visita que hizo ayer el señor Martínez Barrios a don Alejandro Lerroux, obedeció a tratar sobre la consulta que hizo el señor Azaña a Martínez Barrio, para que se la transmitiera este a Lerroux.

La reserva mantenida por los jefes radicales, ha impedido conocer el contenido de la consulta.

COSAS DE LA TIERRA..

Gómez Hidalgo, el periodista madrileño, ha sentido las costuras, como vulgarmente se dice, al Ministro señor Prieto.

Pero don Inda, como se dice también vulgarmente, que no tiene pelos en la lengua cuando habla de cosas atafietas al honor ajeno, es antidualista.

Por lo visto, en este asunto, sobra una lengua y falta... lo que el lector considere.

Los de "La Tierra"—¡oh, eterna ley de las compensaciones!—que embargaron al Ayuntamiento, hoy se ven embargados por la alegría: "veintidós comités radicales de la provincia, han aprobado la conducta de Rivera y Templado."

¡Caramba, caramba! Y cómo es eso?

Pero del mal el menos. Gracias que entretenidos con esas veintidós mentiras correspondientes a otros tantos comités, no cayeron en la cuenta de llamar a los señores Lerroux y Rocha.

Más todo se andará, caramba.

Al leerse ayer en la sesión municipal el escrito comunicando haberse constituido la Agrupación republicana de izquierdas y su minoría municipal formada por Castillo y Balsalobre, un concejal preguntó:

—Eso qué es.

—La soledad de dos en compañía—contestó el interrogado.

—Pues ahora—dijo el otro—que nos lean uno de miedo.

Homenaje Pro-Cantonales

La comisión organizadora del homenaje pro-cantonales, nos comunica que el próximo domingo, día 30, a las 11 de su mañana, tendrá lugar en el vecino barrio de Santa Lucía, el acto de descubrir las lápidas que cambian los nombres de Calle del Sepulcro, por el de "Siete Hermanos Espinosos"; Puente de San Juan, por "Hilario Sánchez Gómez", y Las Largas, por "José Hernández Hernández."

Al acto, que promete resultar brillantísimo, han sido invitadas las autoridades, prensa y sociedades republicanas.

Pero, ¿ha existido el complot?

Al ser preguntado por algunos periodistas el ministro de la Gobernación sobre el supuesto complot—¿fascista? ¿extremista? ¿monárquico?—, ha contestado el señor Casares Quiroga que él no ha hablado de complots.

Realmente, sólo han hablado la Prensa... y el señor Azaña, aseverando el jefe del Gobierno con el personaje de "La tempestad":

"Pasó la tormenta; el mar está en calma..."

A nosotros, complots como éste, fracasado antes de producirse (?), no nos quitan el sueño. En primer lugar, por que no hay fuerza humana capaz de destruir lo que el pueblo, en la plenitud de su soberanía, contribuyó y en último término, porque no creemos en la existencia de fantasmas.

Cierto que aún quedan ilusos o ambiciosos que, en su estolidez, abrigan la esperanza de asestar a la República una puñalada traperera.

Cierto también que los monárquicos o ultra-derechistas que no transigen con el actual Régimen, alimentan el propósito absurdo de restaurar lo irrestaurable, de vivificar una momia dinástica, de hacer que la Historia recule de buscar inútilmente en la España profundamente republicana los dos metros de tierra, yerma aún bajo la copa de un frondoso algarrobo, para colocar en ellos las cuatro tablas de que un trono se compone.

Pero tiempo han tenido de conven-

irse los que reniegan de la Libertad y abominan de la democracia, los tozudos y testarudos, y los "ojalateros" que suspiran por un retorno al pasado de que en nuestro país ya no caben toneladas ni despotismos crueles ni tiranuelos de opereta, y de que nadie ni nada pueda, no ya asolar, sino cuartear siquiera los muros del templo consagrado de la República, que a costa de tanto esfuerzo y sacrificio tanto, le vantó la democracia española, incorporándose al ritmo de la civilización. Que sobre la ambición de poderío de los que perdieron para siempre el poder, como sobre el ansia turbia de cuantos no se resignan a vivir del recuerdo, está la voluntad del país esencialmente, netamente republicano.

El jefe del Gobierno asevera que se alejó el nublado. Nosotros sospechamos que tal nublado no existió. Y lo creemos así, porque dudamos de que, cuando España ha proclamado bien alto que no quiere reyes, ni dictadores, se entretegan unos pobres diablos, procedentes de todas los derribos políticos, en tramar complots, en tejer subversiones, en urdir asonadas o planear movimientos sediciosos.

Además hay un hecho remarcable: siempre que se habla de crisis, o que la crisis está a punto de plantearse, aparece en la prensa una noticia, de origen oficial, dando cuenta del descubrimiento de un complot. La coincidencia se ha repetido otras veces.

La traida de aguas

Mancomunidad de los Canales del Taibilla

SECCION DEL COMITE EJECUTIVO

Bajo la Presidencia del Excmo. señor Vicealmirante Jefe de esta Base Naval don Juan Cervera y Valderrama, y con asistencia de los señores: Alcalde de Cartagena, Delegado de los Servicios Hidráulicos de la Cuenca del Segura, Ingeniero—Director de Obras Hidráulicas del Segura, Ingeniero—Director de esta Mancomunidad y Representantes de los Municipios de Lorca, Totana y Cartagena se ha reunido el día 28 del actual el Comité Ejecutivo de la Mancomunidad de los Canales del Taibilla.

Previo lectura del acta anterior y de la correspondencia oficial tramitada por la Presidencia y Dirección Técnica en el mes de julio que fueron aprobadas, el señor Ingeniero—Director dió cuenta de haberse recibido de la Superioridad la autorización correspondiente para ejecutar por el sistema de subasta siete obras, correspondientes dos de ellas a Trozo 4.º de Canal Alto del Taibilla y al Trozo 3.º del Canal Bajo las cinco restantes. Dió cuenta asimismo de las modificaciones introducidas por la Asesoría Jurídica del Ministerio en el pliego de condiciones económico—fiscaltativas que ha de regir en las referidas subastas que fueron aceptadas por el Comité, haciéndose una pequeña aclaración en la que respecta al seguro obrero.

Al propio tiempo el señor Director manifestó sus noticias adquiridas en la reciente visita hecha a la Dirección General de Obras Hidráulicas de que muy en breve vendrán aprobadas las obras referentes a la prensa de toma y la del tercer Trozo del Canal de Cartagena.

Por lo que hace referencia al Canal de Servicio al túnel del Roble que

con arreglo a Orden Ministerial de 19 del actual precisaría dar cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 55 de la Ley de Administración y Contabilidad, pasando el proyecto a informe del Consejo de Estado, para evitar dilaciones en la tramitación y pronta ejecución de dicho camino, se acuerda facultar al señor Director para que proponga a la Dirección General nuevo sistema de ejecución, de suerte que sin demora puedan comenzarse las obras.

El Director señor Montalvo dió lectura seguidamente a la memoria, pliego de condiciones económico—administrativas, planos, proyectos y presupuestos del Camino de Servicio al Túnel de la Murta que son por unanimidad aprobados, acordándose elevarles a la Superioridad a los efectos que procedan.

También informó minuciosamente en sus varios aspectos incluso el económico, del actual estado de las obras en curso de ejecución, quedando en terado el Comité y prestando conformidad a lo actuado.

Fueron igualmente aprobadas las bases del concurso para cubrir las vacantes de Ayudantes y Delineantes que existen en la actualidad, y la proposición de seguro de accidentes del personal asalariado dependiente de esta Mancomunidad.

Ultimamente, el Comité prestó aprobación a las cuentas correspondientes al mes de junio, levantándose la sesión por no haber más asuntos de que tratar, a la una y media de la tarde.

Próxima visita de cruceros italianos

Del uno al cuatro de agosto próximo, visitarán el puerto de Valencia, cuatro cruceros italianos de 10.000 toneladas.

Un interesante pleito de 0'55 pesetas

Copiamos de nuestro querido colega "Diario de Alicante" la siguiente nota:

"Asesorado por el letrado don Rafael Antón Carratalá, el popular periodista don José Coloma, director de "El Tio Cam", presentó ayer al Juzgado una demanda contra la Sociedad de Aguas de Alicante en reclamación de cincuenta y cinco céntimos.

Nuestro querido amigo, estima que la Compañía, a pesar de las disposiciones que lo prohíben, le ha cobrado esa cantidad de más en un recibo, y se ha decidido a llevar el asunto a los Tribunales para que resuelvan si está bien o mal pagado lo que por aquel recibo ha satisfecho el señor Coloma.

Aunque en verdad la demanda carece de importancia por su cuantía, es posible que en este pleito se resuelva una cuestión que viene apasionando durante algún tiempo a los alicantinos que,

en realidad, no se han enterado todavía de lo que tienen que pagar por el consumo del agua."

Así, a simple vista, la cosa no tiene importancia; pero a poco que fijen en ella su atención nuestros lectores comprenderán que si bien cincuenta y cinco céntimos, son muy pocos céntimos, como no es solo, la Sociedad de Aguas de Alicante, la empresa de servicio público que hay en España, sino que son miles y miles las que existen, si en cada pueblo hubiera unos cuantos ciudadanos del temple del señor Coloma, dispuestos a arriesgarse a un litigio de media peseta, el pleito sería nacional e importante.

A las cosas hay que darles la importancia que en sí tienen, no la que aparentemente representan.

DEL MOMENTO POLITICO

Madrid.—Aun cuando la semana política se ha cerrado en medio de un ambiente de gran confusiónismo, no da duda de que la situación del Gobierno se hace más difícil por momentos.

Por primera vez se ha dado el caso de fallar hasta los procedimientos usados por el señor Azaña de demorar el planteamiento de las cuestiones que ofrecen alguna resistencia, hasta tenerlas completamente solucionadas.

Son ahora diversos problemas los que asfixian la vida del actual Gobierno, pero el problema más intenso y de peor solución es el planteado por los radicales socialistas.

El estado actual de la situación política, queda perfectamente reflejado en las declaraciones siguientes hechas por el ilustre exministro radical señor Martínez Barrio: Desde luego—dijo—yo afirmo que no habrá vacaciones parlamentarias, ya que estas solo pueden obtenerse constitucionalmente, por alguno de los dos procedimientos siguientes, por decreto presidencial, cosa no posible, o por acuerdo de la mayoría de la Cámara, a lo cual se oponen los radicales socialistas. Esos supuestos se refieren desde luego a una vacación normal, porque pueden

sobrevenir acontecimientos políticos que obliguen al cierre del Parlamento.

Es inútil—continuó diciendo el señor Martínez Barrio—que el Gobierno se empeñe en sobrevivir; por encima de todas las previsiones y de todas las resistencias actúan imponderables contra los que nada puede la tenacidad de los gobernantes.

Una de las equivocaciones mayores que están padeciendo, es la de que no han sabido retirarse a tiempo; coinciden en esto con otra equivocación que fué durante algunos años puerta para España, la de Primo de Rivera, de cuyos errores innumerables, el mayor fué querer eternizarse en el mando, cerrando los ojos y los oídos a todas las demostraciones y advertencias.

El Gobierno—continuó el señor Martínez Barrio—me causa la impresión de un buque próximo a encallar y en cuyos tripulantes impera la demoralización y el desconcierto. No hay que hacer sino fijarse en cuanto ocurre: